Gorrige BaccarLavriar R ROFESSIONNEL

Dygiéne - Prévention - decourisme

Epreuve facultative : Durée : 2 heures

Le baréme est proposé sur 60 points pour une correction mieux critériée.
La note remise au service est ramenée sur 20 points (en point entier ou en 2 point).

Bases biologiques (20 points)
1- (2 points=0,5 x 4)

= Facteurs individuels : manque de sommeil, prise de somniféeres, pas de petit déjeuner,
consommation d’excitants (café), cigarettes, horaires décalés (fatigue)

2-
2.1 - (0,5 point)

= Glycémie : quantité en glucose en gramme par litre de sang
2.2 - (2 points=1 X 2)
= La glycémie normale est d’environ 1 g/l
A jeun, la glycémie est en dessous de la normale.
En présence de petit déjeuner, la glycémie s'éléve puis redescend pour atteindre une valeur
normale vers 10 h 30.
En I'absence de petit déjeuner, la glycémie chute.
2.3 - (0,5 point)

= | e petit déjeuner est indispensable.

3.
3.1 - (1 point=0,5 X 2)

= Vertiges, maux de téte, fatigue, malaise hypoglycémique
3.2- (1 point=0,5 x 2)
= mauvaise concentration, accident du travail, inattention, faute, mauvaise productivité

4- (2 points=0,25 X 8)

Eveil Sommeil lent Stade IV | Sommeil paradoxal

Caractéristiques de

I'activité cérébrale EEG Ondes lentes

Ondes rapides Ondes trés rapides

Caractéristiques de

I"activité oculaire EOG

Pas de mouvement

Pas de mouvement

Mouvements présents

Caractéristiques de
I"activité musculaire EMG

Tonus musculaire
important

Activité musculaire
diminue

Tonus musculaire tres
faible
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CORRIGE

5.
(2 points =1 X 2)
= Sommeil lent : prévient la fatigue physique. Sécrétion de I'hormone de croissance
= Sommeil paradoxal : résolution des tensions nerveuses, organisation et mémorisation des
informations acquises au cours de la journée.
6 -
(1 point)
= Récupération nerveuse moins bonne donc fatigue nerveuse plus grande
7-

7.1 - (2 points = 0,5 X 4)

= baisse de la vigilance, troubles de la vue, troubles musculaires, troubles de la mémoire,
difficulté de concentration, somnolence.

7.2 - (2 points = 0,5 X 4)

ACTIVITE oul NON
Prendre la voiture de service pour effectuer un dépannage a I'autre bout X
de I'entreprise
Remplacer exceptionnellement une personne travaillant a la chaine. X
Graisser une machine. X
Effectuer un travail de précision sur machine en panne. X
8-
8.1 - (1 point = 0,25 X 4)
- a - corps cellulaire b - axone ¢ — dendrite d - noyau

ou cytoplasme

8.2 - (1 point pour la localisation)

8.3 - (1 point)

= [e neuromédiateur ou neurotransmetteur ou acétylcholine

8.4 - (1 point)

- Neurone A —— P Neurone B
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1-
1.1-

= Oui

CORRIGE

Prévention (20 points)

(2 point =0,5 x 4)

- salarié déclaré

- accident sur le lieu de travail

- accident pendant le temps de travail
- lésion : action soudaine et violente
ou a l'occasion du travail

1.2 - (1 point)

« Equipement de Protection Individuel (E.P.I.)

1.3~

(2 point=1 X 2)

= | e chef d'entreprise, I'inspecteur du travail, le chef des travaux, le contremaitre,
I'animateur sécurité délégué, le C.H.S.C.T., le médecin du travail.

1.4 - (3 points)

EXEMPLE :

2-
2.1~

= N°4 (1pt)

lunette trés légére

protection latérale intégrée

traité anti-rayures

(9 point=0,5 X 18)

Donner les points

si le choix est bien

argumenté (2 pts)

LES DIFFERENTES PROTECTIONS

Equipements de
protection individuelle

Que (ou qui) protége-

De quoi protéegent-

Protections t-elles ? elles ?
- Masque - visage - projection de métal
- Lunettes de protection |- yeux en fusion
- rayonnement lumineux
- Vétements - Tout le corps - Radiation de I'arc
- Tablier électrique
- Projection de particules
incandescentes
- Gants de protection - Mains et avant-bras - Bralures
avec manchettes - Meurtrissures
- Coupures
- Chocs électriques
- Chaussures - Pieds et jambes - Bralures
- Bottes de sécurité - Meurtrissures
- Coupures

- Chocs électriques

- Protections auditives

- Oreilles

- Emission sonore
importante

Dispositif de
protection collective

- Ecrans

- Personnel travaillant ou
circulant ou voisinage

- Rayonnement de I'arc
- Projections
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CORRIGE
2.2- (1 point)

= Admettre toute réponse logique

3.1- (1 point)

= Entourer la lettre A

3.2- (1 point)

= |o luxmetre

SECOURISME (20 points)

1 - (1 point)

= Protéger

2 - (2 points=10,5 X 4)

CE QUE JE FAIS JUSTIFICATION
&> Couper |'alimentation de la dégauchisseuse & [yiter un nouvel accident
= floigner les curieux & Pour ne pas stresser davantage la victime et
pour éviter aux autres salariés de se sentir mal.

3-
3.1 - (1 point)

® Numéro d'appel des secours : 15 (SAMU) ou 18 (Pompiers) ou 112 (Portable)

3.2 - (4 points =1 x 4)

= Adresse, numéro de téléphone de I'entreprise et lieu précis de I'accident, nom de la
personne

= Nature de 'accident (doigt sectionné)
= Nombre et état des victimes
® QGeste de secours en cours d’exécution
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CORRIGE

3.3 - (2 points =1 X 2)
& Ne pas raccrocher le premier
® Fajre répéter I'adresse et le numéro de téléphone
& Venir rendre compte
4 -
4.1 - (2 points) Ces deux réponses exigées

= Allonger la victime
= Comprimer la plaie

4.2 - (2 points =1 X 2)

= Enfermer le doigt dans un sac plastique étanche
= Mettre ce sac plastique étanche dans un récipient contenant de la glace.

4.3 - (2 points)

& Pour abaisser la température du doigt a quelques degrés au dessus de zéro pour
ralentir la vie des cellules et donner un délai plus long pour pratiquer la réimplanta-
tion.

& fviter le contact direct des cellules avec la glace pour augmenter les chances de
Réimplantation du doigt.

5 -

5.1 - (1 point)

& Position latérale de sécurité

5.2 - (3 points = 1,5 X 2)

®  Pour éviter que la victime ne s'étouffe
& Pour faciliter I'écoulement de salive, de sang ou de régurgitation.
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